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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών 

 
Θέμα: Για την αποκατάσταση του χώρου του πρώην λατομείου Ζωίτσα και τη μετατροπή 
του σε χώρο πρασίνου 
 

Στον Νότιο τομέα του Δήμου Κρωπίας υπάρχει το ανενεργό Λατομείο Ζωίτσα. Από τον  

Οκτώβριο του 1997, το Συμβούλιο της Επικρατείας με απόφαση του σταματούσε τη 

λειτουργία του λατομείου. Η απόφαση σήμαινε την παύση δραστηριότητας και την έναρξη 

της περιβαλλοντικής του αποκατάστασης. Πρακτικά, θα έπρεπε να αποδοθεί αυτός ο 

ρημαγμένος χώρος πίσω στην κοινωνία και στο φυσικό τοπίο. 

Το 2005, με την υπογραφή πρωτοκόλλου μεταξύ του ΟΡΣΑ, του Δήμου Κρωπίας και του 

τότε ΕΣΔΚΝΑ, ξεκινούσε η διαδικασία αποκατάστασης του χώρου. Ο στόχος ήταν να γεμίσει 

το λατομείο με κατάλληλα υλικά και να διαμορφωθεί σταδιακά ως χώρος πρασίνου και 

αναψυχής. 

Στην πράξη, όμως, η θεωρητική ανάπλαση μετατράπηκε γρήγορα σε μία άτυπη, αν και 

νομιμοφανή, απόθεση μπάζων από όλη την Αττική. Το 2008, το λατομείο Ζωίτσα 

χαρακτηρίστηκε ως ο μοναδικός νόμιμος χώρος υποδοχής αποβλήτων εκσκαφής και 

κατασκευών (ΑΕΚΚ) στην Αττική.  

Έκτοτε, άρχισαν να συρρέουν χιλιάδες τόνοι μπάζων, με την «αποκατάσταση» να 

λειτουργεί περισσότερο ως πρόσχημα για τη διαχείριση αποβλήτων παρά ως ουσιαστική 

περιβαλλοντική επανένταξη του χώρου. 

Σήμερα ο χώρος είναι παρατημένος, με εκατοντάδες μηχανήματα και οχήματα 

εγκαταλελειμμένα, χωρίς να έχει γίνει ουσιαστική αποκατάσταση του, με διαβρωτικά 

φαινόμενα επί του εδάφους με ό,τι κινδύνους συνεπάγεται που δημιουργούνται. Επί της 

ουσίας παραμένει μια ανοιχτή πληγή που υποβαθμίζει την ποιότητα ζωής των κατοίκων της 

περιοχής της Αγίας Μαρίνας Κορωπίου και του Κιτσίου.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί: 
- Σε τι ενέργειες σε συνεργασία με την Περιφέρεια και τον Δήμο Κρωπίας θα προβεί το 

Υπουργείο για την αποκατάσταση του χώρου. 
- Τι ενέργειες θα γίνουν ώστε ο χώρος να μετατραπεί σε χώρο πρασίνου, επισκέψιμο σε 

όλους τους κατοίκους της περιοχής. 
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